

**Современные реалии политики и их влияние на концептуальные основы
внешней политики в России**

Научный руководитель – Крыжановская Ирина Ивановна

Артемчук Дарья Романовна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра политологии и государственного управления, Донецк, Украина

E-mail: artemchuk.darya@yandex.ru

С момента распада СССР, Россия была и остается одним из ключевых акторов международных отношений, способных проводить самостоятельную и независимую внешнюю политику. Российская Федерация сегодня находится в условиях глобальных изменений мировой политической системы, нарастания уровня политической нестабильности и «хаотизации» функционирования отдельных элементов системы международных отношений. Этот процесс сопровождается изменениями в системе международного права, выходом на международную арену новых внешнеполитических игроков и внедрением в практику международных отношений новых процедур и правил политического поведения. В связи с последними внешнеполитическими событиями России (присоединение Крыма, участие России в операции в Сирии, специальной военной операции в Донбассе) государство продолжает поиски новых концептуальных основ внешней политики.

Целью нашего исследования является изучение процессов международных отношений, событий, повлиявших на трансформацию политической составляющей России.

Российская Федерация сегодня - это одна из мощнейших держав в мире. Она стремится противостоять обвинениям Запада в агрессивной внешней политике, захвате территорий государств бывшего СССР, возрождении Советского Союза. Все эти обвинения со стороны коллективного Запада лишь подтверждают тот факт, что Россия закрепляет за собой право проводить независимую внешнюю политику в интересах собственного государства.

События 2014 года на Украине сильно отразились на экономической и политической составляющей России. В своей статье «Об историческом единстве русских и украинцев» В.В. Путин заявил, что: «Шаг за шагом Украину втягивали в опасную геополитическую игру, цель которой - превратить Украину в барьер между Европой и Россией, в плацдарм против России. Неизбежно пришло время, когда концепция «Украина - не Россия» уже не устраивала. Потребовалась «анти-Россия», с чем мы никогда не смирились» [1].

Государственный переворот, который произошел на Украине в 2014 году, стал той отправной точкой, которая изменила жизнь многих жителей некогда процветающего государства. Крым - «вернулся в родную гавань». А Донбасс 8 лет в муках вырабатывал себе право говорить и думать на родном языке. Украина за это время, при полном попустительстве западных стран, вырастила поколение фашистов, которые открыто ненавидят русских и все русское. Уничтожалась память о советском прошлом. Вчерашние предатели становились героями.

Но коллективному Западу этого было мало. На территории Украины были созданы военные базы по стандартам НАТО, где иностранные инструкторы обучали украинскую армию азам ведения войсковых операций. Западные страны снабжали украинскую армию летальным оружием и боеприпасами, которые однозначно должны были уничтожить русских в ЛДНР. А президент Зеленский, при явном поощрении коллективного запада, стал открыто угрожать созданием атомной бомбы.

В ответ на угрозы со стороны Украины 21.02.2022 Россия признала независимость ЛДНР и уже 24.02.2022 В.В. Путин издал указ о начале специальной военной операции в Донбассе. Прежде всего, Россия приняла такое решение для прекращения геноцида русского населения на Донбассе и защиты своих границ. Отметим, что Россия неоднократно посылала сигналы Вашингтону, что расположение баз НАТО на территории бывших республик СССР, в частности на Украине, - это «красные линии» для Кремля. Но коллективный запад не оценил степень серьезности заявлений РФ.

Россия понимала, что мир будет другим, и никогда не будет прежним после проведения специальной операции. Европа уже накладывает огромное количество санкций против различных фирм и бизнесменов. Множество стран закрыли свое воздушное пространство для российских самолетов. Европа пытается закрыть Россию за железный занавес, но времени прошло достаточно, поэтому у России всегда есть выход из кризисных ситуаций.

Таким образом, пока идет специальная операция на Украине сложно сказать как будет строиться новый мировой порядок. Но совершенно ясно, что Россия вернула себе право проводить независимую, суверенную политику, защищать свои национальные интересы на международной арене.

Источники и литература

- 1) Сайт Кремля // [Интернет-ресурс] <http://www.kremlin.ru/events/president/news/66181>